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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Közellátási morál
A közellátási zavarok kiküszöbö­

lésé érdekében életbeléptetett kész­
letfelajánlási rendszer, sajnos nem 
vájt be mondotta Györífy-Bengyel 
Sándor közellátási miniszter a na­
pokban tartott tájékoztató előadásá­
ban. Ez a körülmény szükségessé 
tette, hogy meginduljon az igény­
bevételi eljárás. Az igénybevétel lel­
kiismeretes és szakszerű lebonyolí­
tásával hatályossá válik az ellenőr­
zés és megvalósul a pontos mező- 
gazdasági készletfelvétel is, ami elő­
feltétele a helyes közellátási intéz­
kedéseknek és a helyzet jelentős 
javulásának.

Györffy-Bengyel Sándor a továb­
biakban részletesen ismertette a 
helyzetet a zsír. liszt, burgonya, ci­
pő- és ruhanemű ellátás tekinteté­
ben. Bejelentette, hogy már a közeli 
napokban rendszeresítik a zsír váltó- 
jegyet. A jövőben tehát csak e váltó- 
jegyek ellenében szolgáltatnak ki 
zsírral főzött ételeket a vendéglők­
ben s ekként csupán a fővárosban 
havi 10 vagon zsírt lehet megtakarí­
tani. A váltójegyek bevezetése meg­
akadályozza azt a visszaélést, hogy 
a rendszeresen vendéglőkben étke­
zők az eddig megkapott zsírjegyei- 
aet ugyancsak ellátott ismerőseiknek 
ajándékozzák. Külön fejezet a zsír­
ellátás kérdésében a bánya- és ipar­
telepek szükségletének biztosítása. 
Etekintetben hála Isten megnyugtató 
a helyzet, éppen úgy, mint a liszt- 
szükséglet biztosításánál is.

Foglalkozott a miniszter a burgo­
nyahiánnyal is, amivel kapcsolatban 
megállapította, hogy ez teljesen in­
dokolatlan. Az idei felhozatal meny- 
nyisége azonos a multévivel és ha 
mégis fennakadás mutatkozik, ez 
a vásárlóközönség túlzott idegessé­
geivel magyarázható. A háziasszo­
nyok mind igyekeznek nagyobb 
készleteket felhalmozni s ennek kö­
vetkezménye az, hogy az idei ki­
elégítő termés ellenére is a burgo­
nyaellátás terén olykor és néhol za­
varok mutatkoznak. A hatóságok eb­
ben az irányban is megteszik a hely­
zetet javító kellő intézkedéseket.

A cipökérdés tekintetében szin­
tén történtek intézkedések. A máris 
piacra került munkásbakancsok ki­
fogástalanul erős minőségűek és ol- 
csóak lesznek. Gondoskodnak a fa­
lusi lakosságról is, részükre ugyanis 
a bakkancsok mellett az ország 
egyes vidékein már eddig is hasz­
nált népszerű fapapucsot gyártatják 
nagy mennyiségben. Megnyugtató 
megoldást nyert a szegényebb nép­
osztályok ruhanemű szükségletének 
biztosítása is. Máris vannak bi­
zonyos készletek, amelyeket kará­
csonyig juttatnak el a kisfizetésű
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tisztviselőkhöz, alkalmazottakhoz, 
ipari és mezőgazdasági munkások­
hoz.

A miniszter hangsúlyozta, hogy 
takarékoskodnunk kell és beosztás­

sal keli élnünk. A hatóság minden 
igyekezete csak akkor hozhatja meg 
a kívánatos eredményt, ha a magyar 
társadalomban kialakul a megfelelő 
közellátási morál. Összefoglalva már

most a miniszter megállapításait, 
hangsúlyozni kell, hogy a magyar 
társadalom fegyelmezettségétől függ, 
hogy miként alakulnak a közeljövő­
ben a közellátási viszonyok.

A német csapatok teljesen 
körülzárják és elszigetelik 

a szovjet fővárost
Újabb tért nyertek a németek 

a Moszkva körül folyó csatákban
sikereket ért el a német-olasz ellentámadás

Észak-Afrikában
Berlin, november 27.

(METÍ) A Führer főhadiszállásáról 
jelentik a Német Távirati Irodának: 
A véderő főparancsnokság közli, 
hogy a keleti harctér középső és 
északi szakaszán a német csapatok 
újabb előrehaladást értek el. Rostov- 
nál és a várostól északra a németek 
visszaverték a szovjet csapatok tá­
madását. A szovjet erők Lemngrád- 
nál megkísérelt kitörési kísérlete ku­
darcba fulladt.

A tengeren német előőrsnaszádok 
telitalálattal megrongáltak több an­
gol búvárnaszádot. Két angol bú­
várnaszád valószínűleg elsüllyedt.

S Észak-Afrikában változatlan he- 
f vességgel folyik a harc. Kirenaika 
j partja előtt német tengeralattjárók 

elsüllyesztettek egy angol rombolót. 
November 19 és 27 között az ango­
lok 91 repülőgépet vesztettek.

Berlin, november 27. 
(MTI) Az északafrikai csatával 

foglalkozva, a Völkischer Beobach­
ter megállapítja, hogy az angol tá­
madás megakadt, éppenúgy, mini 
júniusban Sollumnál. A német-olasz 
ellentámadás jelentős sikereket ért 
el. Az angolok nem tudták elérni tá­

madásuk főcélját, a Tobrukban kö­
rülzárt brit csapatok felmentését.

Berlinben a hadseregfőparancs­
nokságnak azt a kijelentését, hogy 
a Moszkva körüli harcokban a né­
metek újabb tért nyertek, azzal ma­

gyarázzák, hogy a német csapatok 
teljes erővel folytatják és egyre in­
kább kiszélesítik a támadást. A né­
met hadvezetőségnek most az a célja, 
hogy teljesen körülkerítse és elszi­
getelje a szovjet fővárost.

Hull átadta
az USA indítványát tartalmazd 

jegyzéket Kurusunak
Washington, november 27.

(MTI) Hull külügyminiszter ötne­
gyedórás tárgyalást folytatott Ku- 
rusu japán megbízottal és Nomura 
washingtoni japán nagykövettel. A 
tárgyalás után a tanácskozó felek 
együtt hagyták el a Fehér Házat és

mindhárman mosolyogtak, de a hoz­
zájuk intézett kérdésre nem vála­
szoltak. A külügyminisztérium egyik 
tisztviselője kijelentette, azt hiszi, 
hogy Hull ezalkalommal átnyújtotta 
Kurusunak az amerikai indítványt 
tartalmazó jegyzéket.

Elsüllyedi a Fekete-tengeren 
egy román hajó

Istanbul, november 27. 
(MTI) A »Regela Carol« nevű ro-

. mán hajót a Fekete-tengeren egy 
* szovjet búvárnaszád megtorpedózta.

Hitler ma délben fogadta a bolsevistaellenes 
egyezményt aláirt hatalmak képviselőit

Berlin, november 27.

(MTI) Ma délelőtt a magyar, finn 
és román államférfiak felkeresték a 
Hősi Emlékművet. Magyarország ré­
széről Bárdossy László miniszterel­

nök és külügyminiszter Sztójai Dö­
me berlini magyar követ kíséretében 
koszorút helyezett el a Hősi Emlék­
műre.

Berlin, november 27.
(MTI) A birodalmi külügyminisz­

ternél folyó megbeszélések nem fe­
jeződtek be. Ma is volt tanácskozás. 
Mint jelentik, Hitler birodalmi ve­
zérkancellár ma délben fogadta a 
különböző államok küldöttségeit.

z András
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Ward Price 
Francia-Marokkó 

megszállására szólítja lel 
Amerikát

Berlin, november 26. A (NTÍ) 
Londoni jelentés szerint Ward 
Price a Daily Héráidban felszólítja 
az Eszakameríkaí Egyesült Álla­
mokat, hogy Frencia»Marokkót 
szállják meg „békehadsereggel,

, aminőt az Egyesült Államok íz» 
landban és Grőnlandban tarba» 
nak." (MTI)

Mennyi nemzeti jövedelmet 
hoz a föld 

és mennyit az ipar
A magyar gazdasági élet egyik 

kiváló vezető egyénisége, Bor» 
nemisza Géza v. miniszter, az 
Ipari Munkaszervező Intézet el­
nöke, a Magyar Vidéki Sajtótudó- 
sitó budapesti jelentése szerint igen 
érdekes előadást tartott a minap 
hazánk sorsdöntő kérdéseiről. Meg» 
állapította, hogy ma az ország la» 
kosságának 50%=a dolgozik a me» 
zőgazdaságbaa és 20%»a az ipar» 
ban, ami ugyan a múlttal szemben 
az ipari osztály megnövekedését 
jelenti, de mégsem kielégítő ered­
mény, mert az emberi élet fejlő­
dése, a népesség és az ország ál 
talános gazdagodása a további 
iparosodást igényli. Mai népsűrű­
ségűnk mellett a lakosságot túl­
tengő mezőgazdaságból mar el­
tartani nem lehet.

A statisztikai adatok kitűnően 
bizonyítják ezt a tételt. 1925»tőí 
1939 ig a mezőgazdaságból szár» 
mazó évi jövedelem 2200 millió 
pengőről 2400 millióra növekedett, 
míg ugyanez idő alatt az iparból 
eredő nemzeti jövedelem 1400 
millióról 2400 millió pengőre emel» 
kedett. A számok két dolgot mir 
tatnak, Elsősorban azt, hogy ma 
már a lakosságnak 20% ot "kitevő 
ipari rétege ugyanannyi jövedel» 
met hoz, mint az 50%»ra rugó 
mezőgazdasági réteg, másodsorban 
pedig azt, hogy az emlitett 14 év 
alatt a magyar ipar nagyobb fej» 
lődéséről tett tanúbizonyságot, mini 
a mezőgazdaság. Kétségtelen hát, 
hogy Magyarországon a fiatal ipar» 
nak nagy fejlődési tere van, de az 
is bizonyos, hogy az ősi mezőgaz» 
daságbó! belterjes gazdálkodással 
jóval többet lehet kihozni, mint 
amennyit a mezőgazdaság ezídő 
szerint produkál.
**** *+**+*++*+*+*+•+
Legkésőbb december 5-í|v 

postára kell mám 
a honvédeknek szánt 

karácsonyi 
szeretető som »gokat

A m. kir. posta vezérigazgatósága 
közli, hogy a működő tábori posta- 
állomások címére szóló és kará­
csonyra szánt csomagok csak abban 
az esetben juthatnak el idejében a 
címzetthez, ha ezeket a csomagokat 
legkésőbb december 5-ig bezárólag 
postára adják.

A pénzügyi tárca költségvetését 
tárgyalták ma a képviselőházban

Budapest, november 27, tetése után Horváth Ferenc, majd 
(MTI) A Ház mai ülésén a vitéz Teleki Mihály gróf és Matolcsy 

pénzügyi tárca költségvetését tár» Mátyás mondott beszédet, 
gyalta. Csellényi Pál előadó ismer» —

Äs Alföld déli részének
törvényhatóságai emlékiratban

Mérik a kormányt
az árvízkérdés rendezésére

Makóról jelentik, hogy Fejér Mik­
lós dr Csanádi főispán és Ferenczy 
Béla alispán kezdeményezésére ár­
vízi értekezletre gyűltek össze a Dél- 
Alföld érdekelt hét törvényhatóságá­
nak vezetői és megbízottai a makói 
vármegyeházán. Az értekezleten Bé­
kés vármegyét Beliczey Miklós fő­
ispán és dr vitéz Pánczél József vár­
megyei főjegyző, Hódmezővásárhely 
városát dr Simkó Elemér főispán és 
dr Endrey Béla polgármester, Cson- 
grád vármegyét dr Dobay Andor 
alispán, Szeged várost dr Tóth Béla 
helyettes polgármester, Pest megyét 
dr Koppány Zoltán vármegyei al-

j jegyző, Csanád-Arad-Torontál vár­
megyét Ferenczy Béla alispán képvi­
selte.

Az értekezleten az egyre fenye­
getőbb mértékben jelentkező vízve- 
szélyek elterjedésének és megaka­
dályozásának módozatait beszélték 
meg. Elhatározták, hogy az egy­
séges központi ármentesítésről és 
árvízlevezetésröl emlékiratot dolgoz­
nak ki és ezt az érdekelt törvényha­
tóságok főispánjainak, felsőházi tag­
jainak, alispánjainak, valamint or­
szággyűlési képviselőinek részvéte­
lével küldöttségben viszik a minisz­
terelnök elé.
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Hatóságilag kijelölt legnagyobb cipőlerakat a Körösök vidékén!

flz elsőfokú iparhatóság

véglegesen eltiltotta a baramfi- 
fágástól Zinner Sándor csabai 

zsidó baromfikereskedöt
a tisztiorvosi hivatal megállapítása szerint 

Zinner telephelye íisztátian és nem felel meg 
a közegészségügyi kivefeimliiyeknek

Emlékezzünk...
1914. Ezen a napon halt hősi halált 

Kéri János, volt szabadkai 86. 
gyalogezredbeli szakaszvezető, 
címzetes őrmester. A Rajac 957 
m. magaslattól nyugatra a 881 
m. pont körül folyt az ádáz küz­
delem. Kéri szakaszvezetö a 4. 
szakasz két rajával olyan vité­
zül küzdött, hogy maroknyi kis 
csapatával nem kevesebb, mint 
140 foglyot ejtett. E hősi küzde­
lemben érte őt a halálos golyó. 
Emlékét arany vitézség! érme 
mindenkoron követendő példa­
ként őrzi.

1914. Ezen a napon a szerbek betör­
tek állásainkba, de az 57. gya­
logezred egyik százada Vályi 
Manó tartalékos zászlós pa­
rancsnoksága alatt Konaticénél 
a szerbeket kiverte állásukból. 
Mikor az ellenség arcvonalunk­
ba behatolt, a századparancsnok 
a legnagyobb halálmegvetéssel 
és annak ellenére, hogy fején 
megsebesült, századával a szer- 
bekre vetette magát, azokat 3 
szuronyrohammal véglegesen 
visszaverte és még 2 géppuskát 
is zsákmányolt. Ugyanitt vitéz­
kedett még a 37. gyalogezred­
beli Scherer János tartalékos 
zászlós is, aki a széjjelugrasz- 
tottakból egy erős szakaszt állí­
tott össze, azt a már betört szer- 
bek oldalába vetette és számos 
bek oldalába vetette és szá­
mos foglyot ejtett. Mindkét 
tartásáért és eredményes harci­
tettéért az arany vitézségi ér­
met nyerte el.

Jogerősen lsét és fél évi 
börtönre ítéllek 

egy sssgyaleiissáló 
gyulai asíSEoayt

Kuti Istvánné Csatlós Julianna 
többrendbeli tiltott műtéttel vádolva 
állott a gyulai kir. törvényszék Ju­
hász-tanácsa előtt. Kuti Istvánné a 
tiltott műtéttel egy esetben halál­
esetet is okozott. A bíróság zárt ülé­
sen tárgyalta az ügyet, az ítéletet 
azonban már nyilvánosság előtt hir­
dette ki. A bíróság többrendbeli til­
tott műtét elkövetéséért mondta ki 
bűnésnek Kuti Istvinné Cstlós Juli­
annát, akit két és félévi börtönre 
ítélt. Az ítélet jogerős.

A bolgár vezérkari főnök 
a keleti arewonaion

Szófia, november 27. Lukasz tá» 
bornok, bolgár vezérkari főnök, 
mint hivatalosan közlik, a német 
véderőfőparancsnokság meghívá­
sára a keleti arc vonalra utazott. 
Lukasz tábornokot harminc bolgár 
törzstiszt kisérte el útjára, A ve» 
zérkari főnököt elutazása előtt ki­
hallgatáson fogadta Borisz király.

Zinner Sándor békéscsabai, And- 
rássy-út 32 szám alatt lakó zsidó 
baromfikereskedő azzal a kéréssel 
fordult Békéscsaba városhoz, mint 
elsőfokú iparhatósághoz, hogy az 
iparhatóság adjon részére piaci és 
vásári árusításra engedélyt. Az első­
fokú iparhatóság a kérést elutasí­
totta, mert a törvény értelmében zsi­
dónak egyáltalán ki sem adható ilyen 
engedély.

A zsidó baromfikereskedö kérel­

mével kapcsolatban az elsőfokú ipar­
hatóság megállapította, hogy Zin­
ner Sándor telephelyén vágásokat 
eszközöl, holott telepengedélye nincs 
is, a tisztiorvosi jelentés szerint pe­
dig a zsidó kereskedő telephelye tisz­
tátalan és nem felel meg a közegész­
ségügyi követelményeknek. Mind­
ezen okoknál fogva Békéscsaba vá­
ros, mint elsőfokú iparhatóság Zin­
ner Sándor zsidó baromfikereskedőt 
a baromfivágástól végleg eltiltotta.

mm

APOLLO FILMSZÍNHÁZ Ei6s-ée-olL-:-asáraap 3'-5,7,9>hétköz"
Csütörtök, péntek

■ap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna.
Telefon 239,

Csak 16 éven felülieknek!

HALALHAIÓ
Főszereplő: PRIMO CARNERA

HátUé
Ä rádió pénteki műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. 
Közlemények. Hanglemezek. 10: Hí­
rek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: 
Szórakoztató zene. 1.30: Rendőrze­
nekar. 3.20: Friss Antal gortionká- 
zik. 3.40: Háziasszonyok beszélget­
nek. 3.55: Bak László zongorázik. 
4.15: »Milyen rádiókészüléket vásá­
roljunk? Kádár Géza előadása. 5.15: 
Németországi képeskönyv. (II. rész.) 
6: Sportközlemények. 6.30: Bíró Sán­
dor előadása az amerikai magyarok­
ról. 7: Hírek. 7.20: Az Operaház elő­
adása: »Norma.« (Hangfelvétel.)
9.40: Hírek. 10.10: Hanglemezek. 
11.25: Veress Károly és cigányzene- 
kara muzsikál. 12: Hírek.
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Lábbeli központot 
állít lel a közellá­
tási minisztérium
A hivatalos Lap november 26-iki 

száma közli a közellátási miniszter 
604.200—1941. K. M. számú rendele­
tét, mely a polgári lakosság lábbeli- 
szükségletének ellátására fordítható 
kikészített bőrök és a lábbeli ké­
szítéséhez közvetlenül felhasznál­
ható más anyagok forgalmának, el­
osztásának és felhasználásának, to­
vábbá a lábbeli forgalmának irányí­
tásával kapcsolatos igazgatási fel­
adatok elvégzésére elrendeli a Láb­
beli Központ felállítását.

A Lábbeli Központ feladatai a kő­
vetkezők :

gondoskodni — szükség esetén az 
iparügyi miniszter, vagy más arra 
illetékes hatóság intézkedését kérve 
- a polgári lakosság ellátására szánt 

lábbelik előállításához szükséges 
anyagokról;

elosztani a feldolgozó iparosok kö­
zött az iparügyi miniszter, vagy az 
általa megbízott szerv meghatáro­
zása szerint a polgári lakosság iáb- 
bclisziikségletének ellátására fordít­
hat;) kikészített bőröket (bőrhulladé­
kokat) és lábbelikészítéshez (javí­
táshoz) közvetlenül felhasználható 
más olyan anyagokat, amelyeknek 
forgalma korlátozva van;

irányítani az előbbi bekezdésben 
említett kikészített bőrök (bőrhul­
ladékok) és egyéb anyagok gazda­
ságos felhasználását;

meghatározni a közellátási mi- I 
mazier által a lábbeli készítésének | 
korlátozásáról szóló 5959—1941. M.

számú rendelet 1. §-a alapján 
kibocsátott rendeietek korlátái kö- 

az egyes iparosok által a * 
rendelkezésükre bocsátott anyagok- f 
bóí készíthető lábbelik fajtáját, mi- j 
nőségéí és mennyiségét;

vizsgálni a lábbeli készítéshez fel­
használható pótanyagokat;

javaslatot tenni a közellátási mi­
niszternek a börtaip felhasználása 
neiKÜ: készült lábbeli, valamint a 

bőrből készült talp, vagy bőr- I 
hulladékokból ragasztás útján, vagy 
o.űs módon készített talo forgalom- 
bahozatalának a 209.800—1941. K. M. 
iZamú rendelet 2. §-a (1) bekezdése 
a!ckian engedélyezése iránti kérel­
me ügyében;

megállapítani a fogyasztói lábbeli- 
szükségletet, figyelemmel az egyes 
vjoékek különleges viszonyaira;

elosztani a kész lábbeliket az azok 
Jorgalombahozatalával foglalkozó 
kereskedők között; 

irányítani a cipőakciók lebonyoií- 
asab a lefoglalt és elkobzott áruk

szétosztását;
vezetni az előző bekezdésekben 

em!ített teendőkkel kapcsolatos nyil- 
antarí ásókat és ellátni a feladat- 

tartozó mindazokat a teen- 
amelyeket a közellátási mi­

niszter reábíz.
Amennyiben a cselekmény súlyo- 

3 a büntetendő rendelkezés alá 
r;em; esil<, a 8280—1941. M. E. sz.

ntíelet 3. §-ában megállapított ki- 
HnfaSt.követi el és az ott megszá­

nt büntetéssel büntetendő 
a dZ az iparos (kereskedő) és annak 

d megbízottja, aki a Lábbeli Köz- 
r.tnak a polgári lakosság lábbeli- 

^«segletének ellátására fordítható 
bőrök (bőrhulladékok) és 

^készítéshez (javításhoz) köz- 
- enüí felhasználható más anya-

has t?r^a^m3ra, elosztására és fel- 
sznalására, továbbá a lábbeli for-

me^ra. vonatkozóan a 2. §-ban 
&dimpitott hatáskörben tett intéz-

KÖRŐSVIDÉK
eae^et megszegi, vagy kijátssza; 
az, aki a 3. §-ban foglalt rendel- 

Kezesek ellenére a Lábbeli Központ 
felhívásának nem tesz eleget, vagy 
onnan kiküldöttjét a vizsgálatban 
akadályozza.

A bőrtalpú lábbeli, valamint atalp- 
oor lorgalmának szabályozása tár­
gyában kiadott 200.300—1941. K M

'I

oen, 6. §-a (2) bekezdésében és 9. 
$'a (2) és (3) bekezdésében, to­
vábbá a bőrtalpú lábbeli, valamint a 
talpbőr kereskedői forgalmának sza­
bályozása tárgyában kiadott 200.400 
—1941. K. M. számú rendelet 1. §-a 
(1) bekezdésében említett feladat­
körben a Bőripari Bizottság helyett 
a Lábbeli Központ jár el.

s.c.amú rendelet 1. §-a (1) bekezdésé-
............................................ .... ................................ .......................................................................... ..

Ezt a gyönyörű munkát van hivatva 
folytatni az erdélyi kölcsön 100 mil­
liója, amelynek révén a társadalom 
veszi át az államtól a testvéri sze- 
retetnyijvánítás vezető szerepét.

HÍREK

ERDÉLYI

•s-ít-l
m?.

S*;j3 . ©
©

1 --3:Zy És
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«P*feliünk edd
Az erdélyi nyeremény kölcsönnel J vállalatok alapítására és átalakítá- 

kapcsolatban, amelynek az a híva- s sara, az lOKSz 2 míiw v.-c-™;

i

a mva
fása, hogy Erdély gazdasági életét 
frissebb mozgásba hozza, felmerül 
a kérdés, mit tett eddig az anyaor­
szág Erdélyért? A számok, ame­
lyek az egy év erdélyi beruházásai­
ról szólnak, igen beszédesek. Kide­
rül belőlük, hogy az állam és a tár­
sadalom eddig együttesen 126,382.758 
pengőt fordított a keleti országré­
szek céljaira. Ebből 17 és félmillió 
jutott a már befejezett és 77.2 millió 
a még folyamatban lévő állami és 
közületi beruházásokra, az Ipari 
Munkaszervező 10 milliót adott ipar­

sara, az lOKSz 2 milliót kisipari 
kölcsönökre, az Erdélyi Szociális 
Szervezet 10 milliót szociális célokra, 
az önailosítási Alap 2 és félmilliót 
új egzisztenciák alapítására, fater­
melési hitel címén 5 milliót fizettek 
ki és végül az »Erdélyért« nevet vi­
selő társadalmi gyűjtés 2,160.0Q0pen- 
got eredményezett. Ez utóbbi ősz- 
szegből egészségházakat, napközi 
otthonokat építettek, kiházasítási 
kölcsönöket, egyéni segélyeket fo­
lyósítottak, diákszociális célokat tá­
mogatlak és hozzájárultak a csík- 
somlyói templom restaurálásához.

— Az 1942. évi országos vásá­
rok Békéscsabán. Békéscsaba 
megyei városban az 1942. évi or­
szágos vásárokat a következő na­
pokon tartják meg: A tavaszi vá* 
sárt február 23, 24, 25;én; a nyári 
vásárt június 15, 16, 17:én; az őszi 
vásárt október 26, 27, 28-án; a téli 
vásárt december 7, 8, 9*én. A vá* 
sárra jövő iparosok tartoznak ipar- 
ig&zolványaikat a vásárra maguk* 
kai hozni. Az állatvásárra szabály* 
szerű marnaievéliel — amennyiben 
annak állategészségügyi akadálya 
nincs — mindenféle állat felhajt* 
ható. A marhavásár területére 
üres szekérrel behajtani tilos.

— Á Társadalomtudomány új 
s számában Borbély Mihály „Az 
I ember, a gép és a társadalom“,
I Hegedűs József „A szabadult ra*
I bök visszavezetése a társadalomba“ 
f ifi* Csepregi és Horváth János 
t »Tehetség és kiválogatás“ címmel 
I írt nagyobb szociológiai tanulmányt. 

A folyóirat méltatja az elhunyt 
Babits Mihály és Reményík József 
(Végvári) költészetének nemzeti 
jelentőségét. Szaniszló József tanul* 
£nénya azt fejtegeti, eredményes 
lehebe a mai szociálpolitika. Rusz* 
nyák Gyula a hegyközi palócok* 
ról, Erdős Jenő egy néplap „lelki 
klinikájáról“ írt érdekes figyelő* 
cikket. A tanulmányokat a leg* 
újabb hazai és külföldi szociológiai 
irodalom színvonalas szemléje, 
köayviameríetések sora egészíti ki. 
Az évenként ötször megjelenő 
Társadalomtudomány évi előfize* 

jj ^se 8 pengő, de a társulat tagjai 
6 pengős évi tagdíj ellenében kap« 
ják. Mutatványszámot az előfizetés 
vagy s tagság iránt érdeklődőknek 
készséggel küld a kiadóhivatal: 
Budapest, IX, Angyal utca 9. III. 2.

— Még kaphatók sorsjegyek 
a MOVE tárgysorsjátékra.

— Találtak Békéscsabán pénz* 
tárcát pénzzel, egy zsák búzát, 
pamutokat és cérnákat. Az igazolt 
tulajdonosok a rendőrkapííánysá* 
gon átvehetik.

— Csizmát lopott a betörő. Bő-
bak József békéscsabai, Knézich Ká­
roly-utca 25 szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen isme­
retien tettes ellen, aki a bezárt rak­
tárból ellopott egy pár csizmát. A 
rendőrség hamarosan elfogta a tol­
vajt Unyatinszky György 20 éves 
békéscsabai gazdasági alkalmazott, 
Loránffy-uíca 67 szám alatti lakos 
személyében. Unyatiszky György a 
lopást beismerte és előadta, hogy a 
lopott csizmát vidéken értékesítette.
A megtévedt fiatalember ügyét a 
rendőrség további eljárás végett az 
illetékes bírósághoz tette át.

CSABA MOZGÓ Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telelőn 91

Pénteken és szombaton 

Csak 16 éven felülieknek !

ILSE WEBMER, H.STÜVE
új, szellemes vígjátéka: ima 3 api
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P Magyar ügyvédek Nemzeti 
Egyesülete kiadásában megjelenő

1942. évi ügyvédi

határidőnapló 
és zsebnaptár

megrendelhető

a „Körösvidék"-boltban!

Moszkva elölt 
sok a bolsevista szökevény

— Ezen a héten a Kossuth és a 
Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

— Félárú utazási igazolvány kap­
ható a Körösvidékben.

* A Békéscsaba és Vidéke Ipar- 
testület hivatalos óráit a téli hóna­
pok alatt délelőtt 9-től délután í 
óráig tartja.

— Lopások. Patay Mihály békés­
csabai magántisztviselő, Szepesi-uca 
13 szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes el­
len, aki ellopta kerékpárját. A kerék­
pár 9701 gyári számú. — Holier Lem 
ke békéscsabai, Csaba-utca 3 szám 
alatti lakos ugyancsak feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki a bezárt udvarról ellopott 
négy darab fülszámozott angoranyu- 
lat. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Ä MOVE sorsjátékának főbb 
nyereményei: motorkerékpár, vil­
lanyvarrógép és a női kerékpár 
Frankó Mátyás; a bunda, a női mel­
lény és a boa Stricz Sámuel, a har­
monium Steigerwald Ernő üzletének 
kirakatában; a kisebb nyeremény- 
tárgyak a Körösvidék-bolt új kira­
katában és a Szent istván-téri fő­
trafik kirakatában tekinthetők meg. 
A MOVE tárgvsorsjátékán a főbb 
nyeremények mellett száznál több 
kisebb, értékes nyeremények kerül­
nek kisorsolásra.

* Ideges, lehangolt, étvágytalan, 
eldugult embereknél a régóta bevált 
természetes »Ferenc József« keserű- 
víz gyorsan megszabadtíja a bele­
ket az ott felhalmozódott erjedő és 
rothadó anyagoktól és az emésztő­
szervek további működését is igen 
kedvezően befolyásolja. Kérdezze 
meg orvosát!

— Féláru utazási igazolvány kap­
ható a Körösvidék-boltban.

Berlin, november 27.
(MTI) A Moszkva előtti harcokról 

szóló jelentések beszámolnak arról, 
hogy a bolsevista katonák mind na­
gyobb számban szöknek-át a német 
•csapatokhoz.

A Sztalin-kormány azzal igyek­
szik e válság ellen fellépni, hogy 
egyik jegyzékében német katonák-

nak szovjet hadifoglyokkal szemben 
elkövetett kegyetlenségéről panasz­
kodik.

A német véderő és a vele harcoló 
szövetséges csapatok a legmélyebb 
megvetéssel fogadják az ilyen hamis 
híreszteléseket, amelyekkel bolse­
vista hordák bestiális magatartását 
akarják elleplezni és a csapatok küz­
dőszellemét igyekeznek emelni.

Miklós István békéscsabai festő 
művész képkiállítást rendez 

a Kultúrpalotában
Békéscsaba város művészetért 

rajongó közönsége még élénken 
emlékezik arra a tárlatra, amit 
Miklós István békéscsabai festő= 
művész rendezett évekkel ezelőtt 
A kiállítás osztatlan nagy sikert 
aratott s Miklós Istvánban igen 
tehetséges festőművészt ismerhet’ 
tünk meg. Különösen témáinak 
mélysége, mondanivalóinak ko* 
molysága nyűgözte le kiállításának 
látogatóit. Miklós István most ismét

s nagy nyilvánosság elé lép !eg; 
újabb képeivel. Ezúttal is Kultúr 
palotában rendez tárlatot, amelyet 
november 30án, vasárnap délben 
gyit meg Mokos József. Miklós 
István kiállítása iránt érthetően 
nagy érdeklődés nyilvánul meg s 
bizonyos, hogy ezúttal is igen sokan 
látogatják meg tárlatát s sokan lesz= 
nek, akik képet is vásárolnak 
majd, bogy Miklós-festménnyel 
ékesítsék fel lakásukat.

teit »úgy akarta biztosítani«, hogy 
azokat majd később uzsoraáron hoz­
za forgalomba. A rendőrség a nyo­
mozás adatai alapján elrendelte a 
házkutatást Somló (Grünfeld) édes­
anyjánál, ahol az ágy alatt csaknem 
2550 méternyi, közel tízezer pengő 
értékű szövetet találtak.

A gyulai rendőrkapitányság elren­
delte a rejtett áru lefoglalását. 
Ugyanakkor őrizetbe vették Samió 
(Grünfeld) Ármint, aki kihallgatása­
kor beismerte a rendőrségen, hogy 
rejtegette a fenti árucikket és azzal 
védekezett, hogy a szöveteket »nem 
látta üzletében kellően biztosított­
nak, azért vitte édesanyja lakására, 
aki azután — hogy be nem piszko­
lódjon, vagy hogy az egerek meg 
ne egyék — az ágy alatt helyezte 
el azt.« Arra a kérdésre, hogy miért 
nem saját lakására vitte az árut, 
Somió (Grünfeld) így válaszolt: 
»Azért, mert ehhez kicsi a lakásom.« 
A nyomozás azonban azt is megálla­
pította, hogy Somló (Grünfeld) két­
szobás garzonlakással rendelkezik, 
míg édesanyjának csak egy szobája 
van. A gyulai rendőrkapitányság elő­
zetes letartóztatásba helyezte a ki­
hallgatott textilest és nyomban át­
kísértette a gyulai kir. ügyészség 
fogházába.

i'umuü

Előzetes letsrtéztatásba 
helyeztek egy gyulai kereskedőt, 

aki tízezer pengő értékű 
szövetárut rejtett el

A gyulai rendőrkapitányság is 
nagy eréllyel folytatja az ár ellen­
őrzést, melyet a textilárukra is ki­
terjesztett. A rendőrség az árellen­
őrzés során megállapította, hogy 
Somló (Grünfeld) Ármin textil- és 
bélésanyagkereskedő üzlete raktárá­
ból esténként, az üzlet bezárása után

jelentős mennyiségű szövetet szál­
lított el.

A rendőrség kinyomozta, hogy a 
szöveteket anyósa, Stern Mártonná 
Szent Imre-utca 8 szám alatti házá­
ban, édesanyja özv. Grünfeld Sá- 
muelné szobájában rejtette el. Somió 
(Grünfeld) régebbi beszerzésű szőve-

MÁVAUT autóbuszmenetrend
Érvényes 1941. október 6-tói további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

SZÜNETEL

Egy millió frank 
sarcot vetettek ki 

Parisra
Páris, november 27.

(MTI) A katonai parancsnokság a 
német katonai berendezések ellen el­
követett merénylet miatt 1 millió 
frank sarcot vetett ki Párisra. A me­
rénylet során német katona nem 
vesztette életét.

7.40 
7.50 

18.07
8.26
8.40

11.20
11.37
11.56
12.10

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

13.25 18.35 i Békéscsaba MÁV pu. é 7.30
13.35 18.45 i Békéscsaba Csaba-szálló é 7.20
13.52 19.02 i Békés városháza i 7.03
14.10 19.20 é Mezőberény községh. i 6.42
14.23 — é Köröstarcsa Szakáll kér. i 6.28

9.40
9.23
9.05
8.50

13.15
13.10
12.53
12.35
12.20

17.20! 
17.10 
16.541 
16.36 i 
16.22

Vasárnap közgyűlést tart 
a Luther Szövetség Békés­

csabai Csoportja
Az Országos Luther Szövetség Bé­

késcsabai Csoportja folyó hó 30-án, 
vasárnap délután 6 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését az evangéli­
kus egyház tanácstermében. A szö­
vetség tagjait és az érdeklődőket 
ezúton hívja meg a közgyűlésre az 
elnökség. A tárgysorozat a követ­
kező: 1. A tisztikar kiegészítése. 2. 
A választmány és a számvizsgáló 
bizottság jelentéseinek beterjesztése.

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárion

13.25 ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 8.50
13.35 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40
14.18 ind. Kondoros ind. 7.57
14.55 érk. Szarvas Árpád-szálló ind. 7.20
15.50 . érk. Öcsöd községháza ind. 6.46
16.12 érk. Kunszentmárion, Fő-tér ind. 6.25

Szarvas-—Békéscsaba között csak hétköznap.

— Már csak kevés MOVE-sors- 
jegy kapható. Siessen és vegyen 
MOVE-sorsjegyet, meilyeí enékes 
tárgyat nyerhet.

Békéscsaba m. város 
közélelmezési ügyosztálya.

Ad. 1095—198/941. K. e. 17.

Hirdetmény
A 8050/1941, M. E. sz. r. alap­

ján közhírré teszem, hogy az ön­
ellátó háztartásban sertészsírból, 
hájból, zsír* és egyéb szalonnából, 
nyers és olvasztott liba , kacsa és 
étkezésre alkalmas baromfizsirokból, 
olvasztott vajból, valamint, ételolaj­
ból és ételzsírból együttvéve sze­
mélyenként 11 kg készletet, más 
háztartásokban személyenként másr 
fél kg készletet tarthatnak. Mező» 
gazdasági őstermelő háztartások az 
említett mennyiségen felül birtokuk­
ban tarthatnak zsiradékfélékből, 
annyit amennyi a gazdaságukban 
alkalmazott munkások szokásos élek 
mezésére szükséges.

Önellátónak azt kell tekinteni, aki 
saját háztartási szükségletére leváy 
gott sertést a levágás előtt legalább 
60 napon át mega hizlalja.

Akinek a megengedettnél nagyobb 
mennyiségű készlet van birtokaDon, 
köteles a felesleget 8 nap alatt am­
erre a célra kijelölt húsiparosnak 
vételre felajánlani.

Békéscsaba, 1941. november 23.
A polgármester mb. 

Dr Galli Géza 
tanácsnok.

Békéscsaba—Szeghalom—Füzesgyarmat

6.30
7.15

7.80
7.20
7.03
6.42
5.54
5.30

17.20
17.10
16.52
16.36
15.50

13.25 ind. Békéscsaba MÁV. p. u. érk.
13.35 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk.
13.52 ind. Békés városháza ind.
14.11 ind. Mezőberény községh. ind.
14.57 ind. Szeghalom p. u. Ind.

_ 15.20 érk. Füzesgyarmat községh. ind.

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza
A FORGALOM SZÜNETEL

Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u.
Telefon: 2-33.

Tőzsde
Valuta: Leu 1*95-205. «vájd fart 

79 60—80 60, szlovák korona 11*45— n-'3
______ --«mumcmon a »>»••*»*

5PRÓHIBDETÉSEK
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fe* 
a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj «V 
adáskor készpénzben fizetendő - 
a Kiadóban levő hirdetésekre vice 
kleknek csak válaszbélyeg elleneben 

válaszolhatunk.______ _

Kétszobás előszobás lakás kiadó Zsi­
linszky utca 43. Érdeklődni Zrínyi a ^ 
9 sz. alatt.___________ ______________ ___
Motorszerelőtanulót ff.lve^í
Hengercsiszolás, viilanyheggesztés, a - ^
jezés. Osgyán mérnök.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja éa nyomtatja a Körösvidék rt.
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